



Steagul Roșu



ANUL XXX Nr. 7463

JOI, 1 NOIEMBRIE 1973

4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

RĂSPUNDERE • ORDINE • COMPETENȚĂ

cerințe primordiale pentru realizarea sarcinilor la extracția de cărbune

Participare activă, responsabilă pentru continua îmbunătățire a muncii în abataje

Un adevăr confirmat în numărata rinduri de practica minieră, ne arată că nu numai în abatajele cu dificultăți — tectonice, organizatorice sau de orice altă natură — nu numai acolo există frământări pentru perfecționarea continuă a producției și a muncii. Exemplul cel mai elocvent îl constituie, în acest sens, preocupările tot mai responsabile ale minerilor dintr-un sector fruntaș al Văii Jiului: sectorul IV al minei Lupeni, în cadrul căruia lucrează brigăzi unanim cunoscute și apreciate. **Petre Constantin, Ioan Sălăjan, Ioan Solomon, Ioan Mondoca** și oamenii din brigăzile lor au nevoie de prea puține prezentări în razele municipiului. În abatajele lor, munca se desfășoară la o înaltă cotă a răspunderii profesionale și politice, iar rezultatele sînt pe aceeași măsură. Dar, cu toate aceste rezultate bune, căutările, străduințele minerilor pentru continua îmbunătățire a muncii nu au încetat, confirmînd spiritul mereu viu al răspunderii comuniste din care izvorăsc, în etapa actuală, noi elemente ale disciplinei: aplicarea celor mai avansate metode de muncă, introducerea noului, ridicarea permanentă a calificării, lupta cu pasivitatea, folosirea rațio-

nală a fondului de timp și a forțelor de muncă etc. Sectorul IV al minei Lupeni e fruntaș. A acumulat de la începutul anului un plus de producție care echivalează cu câteva zile avans. Dacă la această adăugăm faptul că însăși sectorul echivalează cu unele exploatare minieră, deducem de la sine valoarea economică a plusului de cărbune obținut. Pentru o imagine și mai completă, amintim că din stralul III al sectorului se extrage atât de necesarul cărbune cocsificabil pentru siderurgie, fapt care imprimă o nouă dimensiune valorică a producției sectorului, a nemărginitei hărnicii din abataje.

Sectorul este, deci, fruntaș. Nu are dificultăți ieșite din comun. Dar oamenii nu se mulțumesc cu atât. Se poate mai mult? Se pot obține rezultate și mai bune? Sînt întrebări care-i frământă, deopotrivă, pe mineri, ca și pe specialiștii acestui colectiv. Și, cu fiecare prilej cînd colectivul se întrunește, nu scapă din vedere să analizeze „la obiect” posibilitățile continuei îmbunătățiri. Dacă ar fi să clasificăm propunerile, sugestiile minerilor, am constata că

Ion MUSTĂȚA

(Continuare în pag. a 3-a)



Hărnicii mineri din brigada condusă de Titu Teacenco de la sectorul II al minei Paroșeni inscrie pe răbojul muncii, cu permanență, rezultate de prim rang. În clișeu nostru șeful de schimb Ion Bigu și artacii din schimbul pe care-l conduce.

Lucrări de valorificare a noi zone de zăcămint la mina Uricani

Unul din obiectivele importante a căror realizare preocupă colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni din cadrul minei Uricani îl constituie deschiderea de noi rezerve a căror extragere să permită sporirea continuă a producției de cărbune cocsificabil. Notăm în acest sens, lucrările miniere ce se execută pentru accesul spre cîmpul minier Hoboceni, galeriile de deschidere și pregătire a blocului VI — Bărbăteni, ambele

la nivelul orizontului 500, precum și lucrările de deschidere a viitorului orizont principal de transport 400 în aripa vestică a minei.

Demn de menționat este faptul că urgența deosebită a acestor lucrări a determinat adoptarea unui complex de măsuri tehnico-organizatorice capabile să ducă la creșterea vitezelor de avansare. Utilizarea mașinilor de încălzit MIP-2 și a unei mașini de încălzit cu descărcare laterală de capacitate mărită, a cărucioarelor de perforat, adoptarea unor măsuri menite să contribuie la asigurarea debitelor și presiunii aerului comprimat, la asigurarea unei aprovizionări corespunzătoare a locurilor de muncă sînt doar cîteva elemente care vor contribui la creșterea productivității muncii în condițiile reducerii efortului fizic al minerilor.

Viorel TEODORESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

La Fabrica de produse lactate Livezeni Brînză bună în „burduf”... impregnat de deficiențe!

Prima secvență a investigațiilor noastre la Fabrica de produse lactate Livezeni s-a desfășurat în biroul contabilului șef, Vasile Băltărețu. Ne interesăm, pentru început — mai mult ca... titlu informativ, pentru că mobilul deplasării noastre în fabrica era cu totul altul — de situația realizării principalilor indicatori tehnico-economici pe primele trei trimestre ale anului în curs. Răspunsul, de parte de a fi evaziv, denotă o viziune critică față de deschisă. Fabrica, în ansamblu, nu se poate lăuda cu depășiri. Dimpotrivă. Rămînerile în urmă sînt evidente. Nu intrăm în amănunte. Cu bilanțul în față, contabilul șef ne putea argumenta matematic totul. Reținem doar că pla-

nul fizic a fost realizat numai la unele sortimente (smîntînă, brînzetură). Din nou, producția de înghețată a diminuat amplitudinea succeselor. Anul trecut, se explicau, printre altele, nerealizările la planul de înghețată prin lipsa beneficiarilor locali și din alte județe. În acest an, prin intermediul întreprinderii Lutetare — I. I. Simeria — fabrica a desfășurat în alte județe cantități însemnate de înghețată, în municipii însă... mai puțin. Motivul? Parc auto necorespunzător (apărurile la sprîjinul C. L. F.-ului și I.T.A.-ei au devenit o obișnuită cotidiană) și, iarăși, nefuncționarea la parametri proiectați a instalațiilor frigorifice, deși la repararea a-

cestora s-a lucrat, în 1972, timp foarte îndelungat. Continăm discuția în biroul directorului fabricii, ing. Maria Popa. E de față și tovarășa Elena Popescu, secretarul organizației de partid. Intrăm în subiect...

De fapt, ne interesează, în principal, calitatea produselor fabricii. Inițial, am dori să cunoaștem o părere autorizată despre calitatea materiilor prime, zice-se unecori necorespunzătoare. Întrebarea are, oarecum, darul de a descumpăni. Ezitarea nu-i însă de lungă durată. În sfîrșit, răspunsul vine din partea directorului:

Viorel TEODORESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ambasadorul Uniunii Sovietice la București

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit, miercuri, 31 octombrie,

pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice la București, V. I. Drozdenko, la cererea acestuia.

La întrevvedere a participat tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R. Cu acest prilej a avut loc o convorbire tovarășească.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ambasadorul R. S. F. Iugoslavia la București

Miercuri, 31 octombrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Repu-

blicii Socialiste România, a primit pe Iso Njegovan, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.S.F. Iugoslavia la București.

La întrevvedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească, a participat tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R.

Un imperativ major la I. U. M. P. Asigurarea calității produselor incumbă o preocupare sporită pentru perfecționarea profesională a tinerilor

Dezbatările din cadrul adunărilor generale pentru dări de seamă și alegeri care au avut loc la organizațiile U.T.C. din secțiile școlărești, bobinaj și construcții metalice de la I.U.M.P. au reliefat ca o preocupare contrară a întregului tineret de aici grija deosebită față de calitatea produselor și lupta lor împotriva risipei de materiale.

Instaurarea unui climat de responsabilitate la fiecare loc de muncă, atenția îndreptată spre realizarea unor indicatori superiori de calitate și întărirea disciplinei în muncă sînt cerințe primordiale pentru realizarea sarcinilor de producție. Aceste cerințe au fost subliniate de altfel și cu ocazia recentelor adunări U.T.C. La secția școlărească precum și

la construcții metalice, a cărei organizație de tineret se situează în rîndul colectivelor fruntașe din întreprindere, problemele legate de creșterea calității produselor sînt mereu în centrul atenției tinerilor. Numeroși uteciști, printre care **Valeria Joldes, Ludovic Biro, Ilie Roșca** și alții execută lucrări de înaltă precizie, cei mai mulți aflîndu-se integrați în producția de armături T.H. pentru exploatarea minieră din Valcea Jiului. Exprimîndu-și hotărîrea de a-și aduce întregul aport la continua îmbunătățire a calității produselor, mulți uteciști din cadrul acestor secții au cerut, în cadrul adunărilor generale, să se manifeste mai multă receptivitate din partea

Tiberiu GAGYI activist U.T.C.

(Continuare în pag. a 3-a)

Pentru protecția muncii minerilor

În primele 10 luni din acest an, la E. M. Aninoasa s-au cheltuit pentru utilajele și materialele destinate asigurării securității și protecției muncii minerilor peste 3.200.000 lei. Valorile cele mai mari din această sumă le-au reclamat cheltuielile pentru asigurarea arajului și ventilației, procurarea echipamentului de protecție și de lucru, precum și a materialelor igienico-sanitare.

În orașul Petrila

FESTIVALUL FOLCLORIC PIONIERESC

O duminică a unei toamne tîrzii, strălucită de transparența luminii de octombrie. Într-o astfel de zi și-au dat binelele întâlnirii toți pionierii din orașul Petrila la un frumos festival de cîntare a tradiției, prilej de cunoaștere și legare de noi prieteni. Festivalul portului, cîntecului și jocului

petrilean, inițiat și organizat de către Consiliul Țărănesc Petrila al Organizației Pionierilor (președinte — prof. Maria Tecar) se circumscrie unei statornice preocupări de investigare a bogăției creației populare. Pentru foarte mulți el ar putea să pară un act de complezență față de realitatea etnogra-

fică-folclorică. Riscul unei astfel de denaturări a fost însă exclus prin intervenția educativă a organizației pionierilor. Este meritul tuturor unităților de pionieri din orașul Petrila de a fi conceput nu demonstrativ, ci la modul implicării educative. Festivalul a debutat cu o reușită paradă a portului mîmirlănesc (deschisă de

fanfara clubului sindicatelor din Lonea), izbitoarei sale originalități dîndu-i expresie purtătorii peste vreme ai tradiției — pionierii. Poate nimic nu a fost mai semnificativ în această paradă decît strălucirea de roșu a cravatei cu tricolor pe fondul alb-negru al costumelor mîmirlănești, imagini — simbol de per-

manență, de perpetuitate. Festivalul a continuat cu un spectacol de gală, susținut de solisti și formații din toate școlile orașului. Prof. Eugen BURZA, șeful comisiei culturale-artistice a Consiliului județean al Organizației Pionierilor

(Cont. în pag. a 3-a)

Un record al constructorilor din Petroșani:

60 de apartamente în două luni

Un nou bloc de locuințe — E-2.2 — cuprînzînd 60 apartamente a fost terminat în cartierul Aeroport din Petroșani. Executat din panouri mari, prefabricate, de către colectivul Șantierului nr. 1 Petroșani al T.C.H. edificiul a fost predat în avans cu o lună față de termenul prevăzut în grafic.

O remarcă se cuvine făcută pentru ritmul accelerat cu care s-a lucrat aici. Și anume, la numai două luni de la data montării primului panou (29 august), au fost terminate în întregime toate operațiile de construcție.

Iată și formațiile de lucru care au efectuat, sub conducerea maestrului constructor CONSTANTIN MIHĂESCU, operațiile de construcție principale: brigada de montaj a panourilor mari, prefabricate, condusă de ȘTEFAN KADAR, zidarii conduși de șefii de echipă VASILE TALOS, DUMITRU POSTOLACHE, ION MILITARU și DUMITRU ARDELEANU, timplarii de sub conducerea lui IOAN TOBA.



Coloanele de copii în uniforme de pionier și costume populare, au străbătut orașul Petrila.

În ziarul nostru de azi:

Individ — colectivitate

- ANCHETA: Absența nemotivată (minerii îi zic dezertare) expresie a egoismului.
- Voiața oamenilor răstoarnă munții.
- La rubricile: CIT PRIMEȘTI — CIT DAI SOCIETĂȚII? — „Am găsit de lucru la... loz în plic”.
- FEMEIA — TOVARAȘA NOASTRA DE VIAȚĂ — Un zîmbet pentru cea de-a doua „mamă”.

(pagina a II-a)

- Vizita președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, în Iran.
- Încheierea lucrărilor Congresului mondial al forțelor păcii.
- Negocierile de la Viena privind reducerea reciprocă a trupelor și armamentelor în Europa Centrală.
- Situația din Orientul Apropiat.

(Pagina a 4-a)

Am aflat...

SIMPOZION

Astăzi, la ora 18, căminul cultural din Cîmpa organizează cu sprijinul cadrelor didactice un simpozion cu tema „Școala — factor principal în instruirea și educarea tinerilor generații”.

CONSTRUCȚIA PASAJULUI SE APROPIE DE FINALIZARE

Sînt în curs de terminare lucrările de turnare a betonului la grinzile transversale și la planșeu pasajului rutier peste calea ferată în zona stației

C.F.R. Lunca Jiului. Terminarea acestor lucrări va apropia momentul în care se va realiza noul drum de acces spre incinta principală a minei Livezeni.

ATELIER-ȘCOALĂ

Însușirea cunoștințelor practice din diferite domenii de activitate presupune asigurarea unei baze materiale corespunzătoare în fiecare școală de cultură generală. Iată de ce și la Cîmpu lui Neag se amenajează un nou atelier de lucrări practice în fosta clădire a I.S.E.C.-ului.

După cum ne relatează profesorul maestrului Gheorghe Vitejan, noul atelier dispune de două polizoare, o mașină de găurit, 8 bancuri de lăcătușerie

cu mehghine, 15 truse complete pentru lucrări de timplărie și 15 truse pentru lăcătușerie.

LECTORATE PENTRU FEMEII

La Vulcan și-au reluat activitatea recent cele trei lectorate pentru femei. Unul la Petroșeni, condus de Iaroslava Morozkianec, unul la F.S.H. condus de Ana Guia și cel de-al treilea, pe oraș, condus de Salvina Vulpe. Cele cîte 60 de membre ale fiecărui lectorat, dezbăt, o dată pe lună, teme politico-educative.

NOUĂ STATIE DE AUTOBUZE

Echipa de pavatori, asfaltatori a E.G.C. condusă de Nicolae

Stoica a început lucrările de amenajare prin imbordurare, balastare, pietruire și asfaltare a unei noi stații pentru autobuzele care deservesc liniile Petroșani — Aninoasa și Petroșani — Uricani.

Noua stație este amplasată la capătul din spre Aninoasa al podului peste Jiu de la Iscroni, unde se află un teren viran indicat pentru o asemenea dotare. În legătură cu executarea noii amenajări, se desfășoară stația „Bifurcație Aninoasa”, situată după, cum se știe, într-un loc necorespunzător.

O NOUĂ GRĂDINIȚĂ LA ANINOASA

Prin grija Comitetului executiv al Consiliului popular din co-

muna Aninoasa, acum două zile, s-a dat în folosință o nouă grădiniță de copii cu două posturi de educatoare.

După cum ne informează tovarășul vicepreședinte al consiliului popular, Iosif Șimo, aici vor funcționa o grupă mică și una mijlocie, totalizînd 60 de copii din partea de jos a localității. Noua grădiniță — nr. 4 — dispune de un spațiu corespunzător, dotat cu mobilierul și materialul didactic necesar pentru desfășurarea activității instructiv-educative a preșcolarilor.

INCĂ UN TRONSON

Au fost redate lucrările de lărgire a

...vă informăm

Individ - colectivitate

ION BACIU :

„Voința oamenilor răstoarnă munții“



tu care să-i aducă repede pe drumul cel bun. Sînt mai bine de 10 ani de cînd conduc brigada și în tot acest timp am avut grijă ca în fiecare schimb să am doi-trei oameni care „să tragă“ după ei în-tregul efectiv. Mult preț pun eu pe acest lucru, pentru că de unul singur tot nu aș putea să urmăresc și să îndrum fiecare schimb al brigăzii.

— Nu cu mult timp în urmă azeam un șef de brigadă spunînd cu o vădită nemulțumire: „Nu știu ce se întîmplă cu grupă, de cîteva luni începe oamenii își dau interesul. Îi văd că ar vrea să facă treabă și totuși nu mai reușim să obținem rezultatele de altă dată“. Ați întîlnit asemenea situații cînd cu toate eforturile depuse, ceva parcă refuză să meargă ca înainte?

— Se întîmplă, cum să nu. Nu mă refer la greutățile pe care ni le face stratul, presiunea, pentru că asta-i mîna și n-oi ce-i face. Mă gîndesc mai degrabă LA OAMENI, LA VOINȚA LOR, CARE INSUMATA POATE RĂSTURNA MUNȚII. Fiecare lucrează, își face datoria, dar parcă atunci cînd are rezultate bune o face cu mai multă trageră de inimă și mai cu spor. Oamenii au nevoie tot timpul de succese în muncă, pentru că reușita, terminarea la timp și în bune condițiuni a unei lucrări este cea mai bună îmbărbătare posibilă. Aceasta cred eu că ar fi marea datorie a unui brigadier, a oricîrui conducător de producție: să asigure oamenilor asemenea condiții de lucru încît aceștia să poată lucra cu cit mai mult spor, să-și îndeplinească zi de zi sarcinile ce le revin și să ajungă prin aceasta să fie convinși de posibilitatea obținerii unor rezultate tot mai bune în muncă, fiecare realizare să fie un imbold pentru celelalte și mai mari.

Bujor BOGDAN

— A fost și a trecut, însă în curînd va sosi complexul de abataji, vor fi atunci noi probleme...
— Să vină, că nu ne supărăm. Dacă va merge bine și vom putea da asta-i mîna și n-oi ce-i face. Mă gîndesc mai degrabă LA OAMENI, LA VOINȚA LOR, CARE INSUMATA POATE RĂSTURNA MUNȚII. Fiecare lucrează, își face datoria, dar parcă atunci cînd are rezultate bune o face cu mai multă trageră de inimă și mai cu spor. Oamenii au nevoie tot timpul de succese în muncă, pentru că reușita, terminarea la timp și în bune condițiuni a unei lucrări este cea mai bună îmbărbătare posibilă. Aceasta cred eu că ar fi marea datorie a unui brigadier, a oricîrui conducător de producție: să asigure oamenilor asemenea condiții de lucru încît aceștia să poată lucra cu cit mai mult spor, să-și îndeplinească zi de zi sarcinile ce le revin și să ajungă prin aceasta să fie convinși de posibilitatea obținerii unor rezultate tot mai bune în muncă, fiecare realizare să fie un imbold pentru celelalte și mai mari.

Bujor BOGDAN

Cafeluța de birou

Ceasul a trecut de șapte. Peste tot s-a început lucrul în plin, inclusiv la birouri. Se răfoiește presa, se comentează programul de aseară de la televizor („N-au găsit alt film decît „De doi bani speranță“ ? !), gospodinele își împart rețete pentru punerea murăturilor (e doar vremea gogașarilor și a gogașonele-



Colaborarea strînsă între oameni — un drum care duce spre cunoaștere, propășire și rezultate frumoase. Consultul de lucru între maestrul Constantin Gurlup și timpularul Iosif Kozman de la I. L. Petroșani cu privire la viitoarele loturi de mobilă ce vor intra în fabricația întreprinderii, caracterizată ca necesară sudură de voință și interese între muncitorii și cadrele de conducere ale întreprinderii.

Foto: Ion LICIU

ATITUDINI

lor) și, vorba proverbului: timpul trece, lea-fa merge, noi muncim cu drag. Dar, fără o cafeletuță, cum să lucrezi? ... Prînz este, reșou este, cafeaua... a mai rămas ceva, așa că... dați-i foc. E bun și-un ceai, în pauza de masă merge și o omeletă. E-ventual cu cașcaval... Dar mai ales cafeaua... Cafeleta de birou. Și țigara. „BT“, „Snagov“, „Litoral“, „Kent“, și „Carpați“ cu filtru merge la cafea!

Cafeleta este prezentă zilnic în 8 birouri din 10. Funcționarii consumă cafea. Au instalat speciale de fabricație. Curenții să fie... În colectivități mai mari sau mai mici, care lucrează în birouri, se consumă nu glumă!

Strungarul, sudorul, electricianul, șoferul, alții pot să lucreze — și încă foarte bine — fără cafea. De unde și pînă cînd această modă a cafeleții de birou? De ce se îngăduie așa ceva oare?! În fond, cafeaua nîd nu face bine. Iar cînd se bea la birou face chiar rău. Zău, vedeți ce faceți cu cafeleta de birou!

Dan VRINCANU

Un zimbet pentru cea de-a doua „mamă“

Nu de mult, într-una din dimineața, la ora 6, gazdele noastre de la noua creșă de copii din orașul Vulcan (apartinînd spitalului din localitate) erau ca de obicei — foarte ocupate: îi primeau pe micuții lor (în vîrstă, de la 3 luni la 4 ani). La această oră, cei 65 de copii ai minerilor, constructorilor și ai altor oameni ai muncii din oraș, sînt... sîru-tați de două ori. Primul sîrut, de bun rîmas, este al mamei lor. Al doilea, de bun venit, este tot al... „mamei“ — surorile medicale, care, cu dragoste și căldură părintească le în locul celor adevărate.



Șefa creșei, sora, VIORICA JACOTĂ, o femeie cu ochi zîmbitori, „zîna“ din poveștile a căror lumă răscoste sufletul celor mici, ne-a făcut cunoștință cu Robi, Costică și Mariana care au înțeles să se spună și poezii, cu Adi, Ionel... toți, mai mici sau mai marișori, porniți de dimineață pe joacă. Sugarii, necunoscuții ai miracolului de a găsi, ne-au primit gîndindu-și pătururile imaculate.

— La ora la care toată lumea își începe ziua de muncă, aici la creșă, nu numai cele trei surori medicale și două asistente erau foarte ocupate. „Toți cu eric, cu mare erau în „plicoare“; La spălătorie imbrăcămintea de... casă și scutecele treceau prin mîini harnice. La bucătărie, „tanti“ ANA SICOE, pregătirea gustarelor de dimineață. Am rugat-o pe șefa să ne vorbească despre „pepiniera“ ei:

— Aici este foarte bine, cald, frumos, avem mobilier, lenjerie, totul e nou. Copiii sînt atît de dragăși! Ni-s foarte dragi... Să-i vedeți, cînd știu că vor primi masa. S-au obișnuit cu ora fixă și atunci ne strigă în cor. Sîntem la început și mai trebuie completată „zestrea“ de jucării, dar ne ajută și părinții. Și comisia de sprijin a comitetului orășenesc al femeilor, condusă de LAURA BARBU, ne ajută mult. Repet, sîntem la început, dar ne-am împrietenit cu copiii, ne-am îndrăgît reciproc. Părinții merg acum la serviciu fără nici o grijă...

— Iar după-amiaza, cînd și-au „servit porția“ de somn, se despart de mamele lor adoptive, de „prietenii“ lor pînă a doua zi dimineață. Sora șefa are un zîmbet... Mamele merg la serviciu liniștite. Știu că aici, la creșă, copiii lor sînt în mîini sigure. Știu că sînt bine îngrijiți și hrăniți.

Ionica FIERARU

Absența nemotivată (minerii îi zic dezertare) expresie a egoismului

In două interviuri consecutive acordate de ing. Ioan Dumitraș, director tehnic la E. M. Aninoasa, interloco-torul acuza plasarea insuficientă a locurilor de muncă drept cauză principală a ne-realizării sarcinilor de extracție. Cifrele pe care ni le cita tovarășul Dumitraș nu puteau fi tăgădute. Dar care este cauza acestei „cauze“? Evident lipsa de la lucru. Cu ajutorul comitetului de partid l-am căutat pe cel care au lăsat — cite un schimb sau mai multe — un gol în fronturile de lucru. Pe cîteva dintre ei l-am găsit și l-am pus în fața gravității abaterii de la disciplină. Am vrut să cunoaștem motivele nemotivate, atitudinea acestor oameni față de abaterile lor. Era deci firească întrebarea: Vă dați seama că ați greșit față de ortaci, față de dumnea-voastră? Ce opt „nemo-tivati“ — Wilhelm Petroianu, Dumitru Muscalu, Ioan Gongan, Nicolae Feier, Petre Cojocaru, Ioan Aniță, Grigore Iascu și Ilie Mitran n-au putut răspunde decît afirma-tiv, cum nu și-au putut nici ridică privirea.

— Dar de ce a fost ne-voie să cădeți în greșală? — am întrebat.

Wilhelm Petroianu: Am lucrat dimineața și mi-am lucrat liber.

Fără să anunțăm?

— Am neglijat să cer liber de la șeful...
Dumitru Muscalu: N-am știut că trebuie să cer liber de la șeful pentru recuperarea...

— In 20 de ani de cînd lucrați n-ați învățat acest lucru elementar?

— Ba am învățat, dar am uitat să anunț...
Ioan Gongan: Nu mă mai întrebați de ce am lipsit. Am avut nevoie și... am întîrziat cîteva zile.

Nicolae Feier: Am fost la Petroșani, am avut treabă. Am uitat de sut (? !).

Petre Cojocaru: Cînd ceri trei zile învoie nu-ți dă...
— Dar e cineva obligat să dea învoie?

— Atunci să dau o sută de lei la doctor să-mi dea foaie de boală?

— De ce-ați lipsit?

— Mi-a venit nevasta și sora și după amiază ne-am... cinstit.

— A doua zi n-ați venit la sută?

— Nu, n-am putut...
— Pentru asta se acordă învoie?

— ?

Ioan Aniță: Recunosc, nu-l bine c-am lipsit.

Grigore Iascu: Am avut ceva treabă. Am făcut cerere și nu știu dacă mi s-a aprobat sau nu.

— Și ați lipsit fără să știți rezultatul?

— Da.

Ilie Mitran: Am foale de boală, dar n-am depus-o.

— De ce boală suferiți și de ce n-ați depus certificatul medical?

— Am fost la dentist. Mi-am făcut niște extracții și am făcut o... infecție. Mi-a dat trei zile (omul zîmbeste — n. a.). N-am depus foaia...

— O să-ți cumpăr o pușculiță, îți aduni și tu bani...
— Ba nu, banii pe care-i dai pe pușculiță te rog să mi-i dai mie, îi depun pe li-bretul de economii. Cînd mergem la bunicul... Știi tu...
Ionel a început să se cu-nosească la C.E.C. Tovarășa de la ghișeu îi mai întreba în glumă:

— De la bunicul sau de la tata?

— De la mama... răspun-dea el.

Alți data tovarășa l-a întrebat:

— De la mama?

— Nu, de la bunica.

N-a nimerit niciodată întrebarea, pînă într-o zi cînd Ionel a venit cu tatăl lui.

— De la bunicul, bunica, de la mama sau de la tata?

— De la nici unul, a ră-puns copilul.

— Alunei?

— Vreau să scot banii, să-mi cumpăr un motorăș pentru aeromodelul pe care l-am construit la Casa pionierilor. Nu vedeți, am venit cu tata.

I s-a părut lui că tovarășa...

G. Iascu: Cînd îmi dai lo-cuiniță mă țin și eu de treabă!

— Nu vi se pare că pro-blema se pune invers?

— ?

I. Mitran: (Refuză să răs-pundă).

Iată deci că, puși să răs-pundă în fața ortacilor pe care i-au obligat să-i înlocu-iască, „absenții“ nu mai au curajul răspunderii. N-am vrea să insistăm asupra „tă-cerii“ cu care ni s-a răspuns aproape în unanimitate a-tunci cînd am întrebat dacă ești în cauză — și familiile lor — cunosc consecințele materiale pe care trebuie să le suporte.

Dar dincolo de rușine, de implicații se află o concepție care pune pe „EU“ în fața intereselor colective, ale or-tacilor, ale familiei. Dova-da? Se emite pretenții la în-cadrare, la locuință, la în-voiri, la aprobarea certifica-telor medicale în vreme ce acești „absenți motențioși“ nu-și fac probleme pentru ceea ce dau ei societății. Oare nu se numește acesta egoism? Și dacă se numește atunci absența nemotivată de la lucru (minerii îi raii spun și dezertare - n. a.) nu merge mîna în mîna cu e-goismul, cu această uscătură a unei concepții învechite despre muncă? Viața con-firmă — fie și numai prin exemplele citate — acest adevăr.

Traian NICOARĂ

Uite, zboară!

altul... Se adunau și se mai să înmulțeau. Așa ne-a spus tovarășa la școală.

Pînă la urmă mi-am adunați banii într-o casetă pe care am prins-o în cuile să n-o pot deschide. Tata și ma-ma se încăleau că nu știu unul de altul cînd mă rugam să-mi dea cite un leu, doi. Dar cînd am deschis caseta am găsit și bancnote de 5, de 10 lei și de 25 lei. Eu n-am pus din-ăștia. Apoi mi-am cumpărat un motorăș și mi-am constru-it un aeromodel... Nu era altul în toată Valea Uite-I. În logografie mă felicită in-structorul Wolff care a ur-mărit zborul modelului meu.

— Tată și eu vreau un mo-torăș din acela...

— O să-ți cumpăr o puș-culiță, îți aduni și tu bani...
— Ba nu, banii pe care-i dai pe pușculiță te rog să mi-i dai mie, îi depun pe li-bretul de economii. Cînd mergem la bunicul... Știi tu...
Ionel a început să se cu-nosească la C.E.C. Tovarășa de la ghișeu îi mai întreba în glumă:

— De la bunicul sau de la tata?

— De la mama... răspun-dea el.

Alți data tovarășa l-a întrebat:

— De la mama?

— Nu, de la bunica.

N-a nimerit niciodată întrebarea, pînă într-o zi cînd Ionel a venit cu tatăl lui.

— De la bunicul, bunica, de la mama sau de la tata?

— De la nici unul, a ră-puns copilul.

— Alunei?

— Vreau să scot banii, să-mi cumpăr un motorăș pentru aeromodelul pe care l-am construit la Casa pionierilor. Nu vedeți, am venit cu tata.

I s-a părut lui că tovarășa...

— Ura! Uite, zboară!

Și, copiii au izbucnit toți în strigăte de bucurie alergînd după avionul cel mic.

Nu mai Petrișor, colegul lui Ionel de la cercul de aeromodel, era necăjit.

— Ionel, l-a luat el de-o parte, de unde ai motorășul?

— L-am cumpărat.

— Ți-a dat tata alțișii bani?

— Și da și nu. Mi-a dat și tata și mama și bunicul și bu-nica... Eu l-am depus pe li-bret. Adună-ți și tu. Cum ai un leu, dai fuga cu el la C.E.C. Să vezi cum se adu-nă...

Motorășul bizi din nou și se ridică sus în văzduh.

Zboară... Ura... izbucniră copiii într-un șis. Tatăl lui Ionel urmărea din priviri zborul acela al aeromodelu-lui ce purta pe aripă un vis împlinit.

Dragoș CALIN

„AM GĂSIT DE LUCRU LA... LOZ ÎN PLIC“

— Cum au reprimat pe alții, aș putea să fiu și eu rean-gajat. Secretarul de partid mi-a spus că nu se mai poate... A-cum, n-am bani, n-am unde dormi, nu știu ce să fac, nu mai merg la institut...
Aici interzopem dialogul. La o altă exploatare, Dumitru Croitoru n-a putut fi angajat.

— Fără să-ți pese de conse-cințe?

— Nu m-am gîndit că lucrurile o se meargă așa departe, — Atunci de ce te consideri ne-îndreptățit? S-a procedat exact cum trebuia.

— Da, e legal, dar ar putea să mă rean-gajeze, însă la alt sector, că șeful de la trel e cam aspru și nervos; n-am fost trecut nici la avans.

— Crezi că e cazul să ai tot dumneața pretenții?

— Cum au reprimat pe alții, aș putea să fiu și eu rean-gajat. Secretarul de partid mi-a spus că nu se mai poate... A-cum, n-am bani, n-am unde dormi, nu știu ce să fac, nu mai merg la institut...
Aici interzopem dialogul. La o altă exploatare, Dumitru Croitoru n-a putut fi angajat.

Cit primești — CIT DAI SOCIETĂȚII?

Nici la E.M. Dilja, unde e ne-voie de forță de muncă, în-voie nu de... „domnișori“ care ar dori să se joace numai de-a serviciul dar să primească salariu și beneficiile de cămin, canină. Toate aceste drepturi statul le acordă cu mîrîmîie, dar nu oricui. Cel care le primește e dator să muncească, să respecte disciplina muncii, să se integreze în colectiv. Dumitru Croitoru era dator să-și arate recunoștința, printro-muncă cinstită, disciplinată, mai puțin angajat. Dar, ce să ai din ce trăi și să poți con-tinua studiile, va trebui să muncești. Aici la doi pași de redacție se află birourile șan-tierelor de construcții. Cu si-guranță că vei găsi aici în-telegere și vei fi angajat.

La aceste cuvinte, tînărul și-a aranjat pletele care-l em-păreau față și a zîmbit cu em-fază:

— Vă mulțumesc, am fost la forțele de muncă și am găsit de lucru. Mă angajez vînzător la loz în plic...



— Ce mă legeni, mamă dragă?
— Păi, cum nu te-oi legăna?
— Nu ești tu odrasla mea?
— Munca pentru tine-i grea,
— Ce nu face mama ta? !...
— Nu vreau ca să te sustrag
De la pensioara mea
— Pînă zilele-mi mai trag!

Lia MANOLE

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE MINIȘTRI, TOVARĂȘUL ION GHEORGHE MAURER, ÎN IRAN

TEHERAN 31 — Trimisul special Agerpres, Mircea Ionescu, transmite: Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, împreună cu persoanele oficiale române care îl însoțesc, a vizitat miercuri, monumentul Shahyad Aryamehr.

Ta încheierea vizitei, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, a semnat în Cartea de onoare a mausoleului.

In cursul serii, președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer a făcut o vizită Alteiei sale Imperiale, prințul Abdel Reza Pahlavi, fratele Șahișahului Iranului.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Reprezentanții conducătorilor unor ministere, care îl însoțesc pe președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer în vizita sa oficială în Iran, au avut întrevederi cu conducătorii unor ministere și societăți naționale economice iranice, în vederea completării în detaliu a liniilor largi de dezvoltare a cooperării economice româno-iraniene, convenite în cursul convorbirii ce a avut loc între șefii guvernelor celor două țări.

Tovarășul Paul Niculescu-Mizil primit de președintele Austriei, Franz Jonas

VIENA 31 — Corespondentul Agerpres, Corneliu Vlad, transmite: Tovarășul Paul Niculescu-Mizil, vicepreședintele Consiliului de Miniștri, ministrul educației și învățământului al Republicii Socialiste România, care efectuează o vizită în Austria, a fost primit, în cursul zilei de miercuri, de președintele Republicii, Austria, Franz Jonas.

silului de Stat al Republicii Socialiste România. La rîndul său, mulțumind, președintele Jonas a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un prietenesc și călduros salut, precum și urări de noi succese în activitate.

În cursul întrevederii au fost abordate aspecte ale dezvoltării relațiilor dintre Austria și România.

În cursul aceleiași zile, vicepreședintele Consiliului de Miniștri al României s-a întâlnit și a purtat convorbiri cu Rudolf Hauser, vicecancelar federal al Republicii Austria.



SUB AUSPICIILE UNIVERSITĂȚII ȘI A COMISIEI UNESCO DIN R.P. MONGO-LIA, la Universitatea în Ulan-Bator a fost inaugurată Expoziția de fotografii „Dimitrie Cantemir”.

UN COMUNICAT AL MINISTERULUI AFACERILOR EXTERNE AL R.D. VIETNAM anunță că Guvernul R.D. Vietnam și Guvernul Gambiei au hotărât să stabilească relații diplomatice la nivel de ambasadă, cu începere de la 31 octombrie — relatează agenția V.N.A.

IN PREZENȚA CONDUCTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT CEHOSLOVACI, mier-

curi s-au desfășurat la Praga lucrările celei de-a VI-a sesiuni comune, de toamnă, a Camerei Poporului și Camerei Națiunilor ale Adunării Federale a R.S. Cehoslovacie.

PREȘEDINTELE FRANȚEI, Georges Pompidou, va efectua o vizită în Anglia, unde se va întâlni la 16 și 17 noiembrie, cu primul ministru britanic, Edward Heath — s-a anunțat oficial la Paris și Londra.

REFERINDU-SE LA SURSE DIN NAIROBI, agenția Tanig informează că autoritățile rasiste sud-africane au ordonat recent strămutarea forțată a 920 de persoane — bărbați, femei și copii — din provincia Capului în Africa de sud-vest (Namibia), la o distanță de 1.500 kilometri de locul de bastină.

OFICIALITĂȚILE MILITARE AMERICANE anunță revenirea în S.U.A., de la bazele din Insula Guam, a unei noi

ULTIMELE STIRI Ultimere stiri Ultimele stiri De peste hotare

Dezbaterile din plenul Adunării Generale a O.N.U. Cuvîntul reprezentantului României

NAȚIUNILE UNITE 31 — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroaie, transmite: În plenul Adunării Generale a O.N.U. continuă dezbaterile asupra punctului înscris la cererea unui număr de 56 de state — între care și România — intitulat „Ocuparea ilegală de către forțele militare portugheze a unor părți ale Republicii Guinea-Bissau și actele de agresiune comise de acestea împotriva poporului Republicii”. De asemenea, în atenția plenarului se află un proiect de rezoluție pe această temă, la care sînt coautori România și alte 59 de state membre ale O.N.U.

Evoluția situației din Orientul Apropiat

CAIRO 31 (Agerpres) — După cum transmite agenția M.E.N., președintele R.A. Egipt, Anwar Sadat, a ținut miercuri la Cairo, în prezența a circa 300 de ziariști egipteni și străini, o conferință de presă consacrată situației din Orientul Apropiat.

În condiții de pace, dacă revenirea forțelor israeliene la liniile din 22 octombrie este una din aceste condiții și cum poate fi îndeplinită această condiție, președintele Sadat a spus: „Sîntem gata să îndeplinim rezoluția Consiliului de Securitate care cere încetarea focului pe liniile de la 22 octombrie și începerea imediată a convorbirilor de pace pentru soluționarea problemei în conformitate cu Rezoluția 242 — cînd cealaltă parte va respecta această rezoluție și va reveni imediat la liniile de la 22 octombrie. După aceasta vom acționa pentru ținerea conferinței de pace.”

IN CONFORMITATE CU PROGRAMUL DE COLABORARE DINTRE ȚĂRILE SOCIALISTE ÎN DOMENIUL CERCETĂRII ȘI FOLOSIRII SPAȚIULUI COSMIC ÎN SCOPURI PAȘNICE, la 30 octombrie, în Uniunea Sovietică a fost lansat satelitul artificial al Pămîntului „Intercosmos-10”.

CAIRO 31 (Agerpres) — După cum transmite agenția M.E.N., secretarul de stat al S.U.A., Henry Kissinger va sosi, la 7 noiembrie la Cairo, pentru o vizită la invitația guvernului R.A. Egipt.

denței, reprezintă o latură esențială a politicii externe a guvernului țării noastre.

Incheierea, relevînd faptul că imediat după proclamarea noului stat independent, Consiliul de Stat și Guvernul român au hotărât să recunoască Republica Guinea-Bissau, Ion Dăteu a declarat că delegația română, caoutare la proiectul de rezoluție referitor la punctul aflat în dezbateri, va sprijini acțiunile O.N.U. pentru restabilirea integrității teritoriale a Guineei-Bissau, pentru crearea condițiilor necesare ca poporul din această țară să se poată dedica în întregime eforturilor sale în vederea realizării programelor de reconstrucție pasnică a țării. România acordă, de asemenea, sprijinul necesar pentru admiterea Republicii Guinea-Bissau ca membră a Națiunilor Unite.

VIENA Negocierile privind reducerea reciprocă a trupelor și armamentelor în Europa Centrală

VIENA 31 — Corespondentul Agerpres, Corneliu Vlad, transmite: Negocierile privind reducerea reciprocă a trupelor și armamentelor și măsurile adiacente în Europa Centrală — care se desfășoară în capitala Austriei — continuă prin prezentarea intervențiilor generale ale reprezentanților statelor participante.

Scrisoarea Consiliului de Miniștri francez adresată celorlalți opt șefi de state și guverne din țările membre ale C.E.E.

PARIS 31 (Agerpres) — Președintele Franței, Georges Pompidou, a dat citire, miercuri, în cadrul reuniunii săptămînale a Consiliului de Miniștri francez, unei scrisori adresate celorlalți opt șefi de state și guverne din țările membre ale Pieței comune. În acest document, președintele Pompidou propune, între altele, să fie convenită în principiu, potrivit unor reguli precise, încheierea unor întâlniri periodice între cei nouă șefi de state și guverne din C.E.E., reuniuni care să aibă drept scop armonizarea atitudinilor țărilor membre în cadrul unei cooperări politice.

Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

GENEVA 31 (Agerpres) — Corespondența de la Dumitru Tinu: Dezbaterile cu privire la aspectele militare ale securității — se apreciază în rîndul participanților la faza a doua a Conferinței europene — au ajuns într-un stadiu în care s-au conturat unele puncte de acord. La ultima sesiune a subcomisiei militare, numeroși delegați au apreciat că un rezultat pozitiv faptul că există un consens asupra necesității de a se adopta o serie de măsuri pentru întărirea încrederii și creșterea stabilității pe continent. Este vorba, în primul rînd, de notificarea marilor manevre militare și schimbul de observatori la acestea. Pe de altă parte, există un acord general privind examinarea coresponsuzătoare a includerii între aceste măsuri și a notificării mișcărilor militare.

Manifestări dedicate tricentenarului nașterii lui Dimitrie Cantemir

NEW YORK 31 — Corespondentul Agerpres: În cadrul manifestărilor dedicate tricentenarului nașterii lui Dimitrie Cantemir, Biblioteca română din New York, în colaborare cu Universitatea din Carolina de Nord și Universitatea de stat din Texas, a organizat două seri culturale.

Alegerile legislative din Portugalia — o simplă formalitate

LISABONA 31 (Agerpres) — Alegerile legislative desfășurate în Portugalia, devenite o simplă formalitate intrucit unicii candidați înscrisi pe listele electorale au fost cei ai partidului de guvernămînt — așa-numita „Acțiune națională populară” —, s-au caracterizat printr-un absenteism masiv, centrul acestei opoziții fa-

MOSCOVA Încheierea lucrărilor Congresului mondial al forțelor păcii

MOSCOVA 31 — Corespondentul Agerpres, N. Crețu, transmite: La 31 octombrie, în capitala Uniunii Sovietice s-au încheiat lucrările Congresului mondial al forțelor păcii. În cadrul sesiunii plenare de dîmineață, reprezentanți din cele 14 comisii au prezentat informări asupra dezbaterilor, schimburilor de păreri ce au avut loc în cadrul acestor organisme de lucru, pe marginea problemelor înscrise pe ordinea de zi.

Împăratul Etopiei și-a încheiat vizita în Iugoslavia

BELGRAD 31 (Agerpres) — Agenția Tanig informează că împăratul Etopiei, Haile Selassie I, și-a încheiat, joi, vizita în Iugoslavia. Suveranul etopian a avut, în capitala iugoslavă convorbiri cu președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, asupra cărora s-a convenit să fie dat publicității un comunicat comun.

Prinoexpres

La concursul Prinoexpres din 31 octombrie 1973 au ieșit cîștigătoare următoarele numere: Extragera I: 32, 24, 17, 22, 8, 27. Extragera a II-a: 20, 36, 40, 25, 2.

Filme JOI, 1 NOIEMBRIE PETROȘANI — 7 Noiembrie: Dragostea începe vineri; Republica: Fata care vinde flori; PETRILA: Ultimul cartus; LONEA — Minerul; OMUL nu e singur; ANINOASA: Nu-mi place ziua de luni; VULCAN: Tara sălbatică; URICANI: Distratul.

MEMENTO MEMENTO JOI, 1 NOIEMBRIE 12,00 Disc zilei; 12,30 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 13,00 Radiojurnal; 13,30 Concert de primă; 14,00 Compozitorul săptămînii; 14,40 Cîntă Ana Blijan, Madaras Gabor și Ion Strimbeanu; 15,00 Buletin de știri; 15,05 Tribuna radio; 15,15 Muzică de estradă; 16,00 Radiojurnal; 16,15 Cîntăreții ai satelor; 16,35 Melodii de Florentin Delmar; 17,00 Antena tineretului; 17,45 Orchestra „Rapsodia Dunării”; 18,00 Orle seri; 20,00 Zece melodii preferate; 21,00 Revista slăgărilor; 21,30 Bijuterii muzicale; 22,00 Radiojurnal; 22,30 Concert de seară; 24,00 Buletin de știri; 0,03—5,00 Estrada nocturnă.

Urenea Valorile temperaturii înregistrate în cursul zilei de ieri: Maximale — Petroșani 7 grade; Paring — 2 grade. Minimale — Petroșani 2 grade; Paring — 6 grade. PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vremea continuă să se mențină cu cer mai mult noros. Vor cădea precipitații sub formă de ploaie și ninsoare. Vînt slab cu intensificări pînă la tare din sectorul nordic.

Sport — Telex — Sport — Telex BRUXELLES 31 (Agerpres) — În localitatea belgiană Liabramont s-a disputat întîlnirea internațională de fotbal dintre reprezentativele Luxemburgului și selecționata secundă a Belgiei. Fotbalisti belgieni au terminat învingători cu scorul de 6—0 (3—0).